

## Ittmaradt versek

### Március

Fűzfavesszőket gyűjt görcstelen kéz. Már az  
szép, ahogy értük hajol, barna sárból  
zöldessárga szálak – ág az ághoz.  
Elválik és mégis minden összetartozik,  
mi elnyúlt most felfelé mutat.

A vesszők tudják mi az út.  
Ha ujj éri őket összefonódnak.  
Nem az irányító akarat, csupán az érintés.  
Nem értékítélet, talán csak valami kódolt aperire,  
barnás megnyitás a fekete-fehér világában.

Ki nézi mindezt ott van csak oldalt  
– karja nincs és lába nincs,  
szeme az ujjakon, háta mohos beton.  
Megfaragva lóg a hétfő délelőtt,  
szürke ég, eső, őszi kép a falon.

### mintha mindegy

olyan az év mintha nem is volna  
mintha mindig minden összefolyna  
reggel az esttel tegnap a mával  
s az egész a semmi unalmával

létkérdések néhány lottószámmal  
remények cserélnek anyagárral  
a neved is mintha mindegy volna  
akárha helyettem más csókolna

más a fiú s lehet más a lány is  
a találkozás rég nem fatális  
nincs villám csak hűvös őszi zápor  
dallá vált az ifjúsági tábor

mindaz mi volt mintha nem is volna  
a csónak a parton fölborul ma  
nincs hamis de semmi nem reális  
hazudok én s hazug a világ is

mit érzek mondok tudom nem úgy van  
csak világít mint a hold a kútban  
s a kötélén mintha harang lógna  
súlyos nyelve könnyű lábam volna

Lukáts János

## Szabad vagy, Ikarosz...!

Azon a napon, amikor Kréta, Kybris és Kerkira egyesülését kikiáltották, minden különösebb ceremónia nélkül közkegyelmet hirdettek a három szigetre terebélyesedett országban. Az intézkedés még gesztusnak is csak jóindulattal volt nevezhető: a knosszoszi palota pincebörtönében egyetlen rab árválkodott: Ikarosz. Rabságát nála jobban csak rabtartói unták. (Palotabörtönben lakik! – mondta róla Minosz, aki az egyesüléskor levetette a türannosz címet és fölvette helyette az elnöki címet. Ő pedig börtönpalotában! – üzenté vissza neki Ikarosz, aki viszont semmiféle címet nem vett se le, se föl, de ezt az üzenetet az örök valószínűleg nem adták át Minosz elnöknek.)

Megnyílt a félelmet keltő bronzkapu... és nyitva is maradt, mert nem volt már kiért-miért újra bezárni. Ikarosz hamar múló örömmel kilépett rajta, az őrparancsnok pedig, mint avatott kezű szakértő, jó pénzért azonnal mutogatni kezdte az amerikai-japán-